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I. CÍL / ÚČEL 

Jedním z hlavních cílů dle stanov Českého svazu juda z.s. (ČSJu) je reprezentace 

České republiky a rozvoj členské základny. Pro splnění těchto cílů má ČSJu mimo jiné 

vybudovaný systém péče o sportovně talentovanou mládež. Hlavním úkolem tohoto 

systému je výběr a zabezpečení přípravy sportovců, kteří mají potenciál pro zařazení do 

reprezentačních družstev a předpoklady k pozdější úspěšné reprezentaci na vrcholných 

soutěžích. 

 

II. POUŽITÍ / ROZSAH PLATNOSTI 

Koncepce je závazná pro všechny členy v ČSJu. 

 
 

III. VÝRAZY / ZKRATKY / DEFINICE 

ČSJu – Český svaz juda 
Plénum ČSJu – nejvyšší orgán po Shromáždění delegátů ČSJu 
VV - Výkonný výbor 
SpS – sportovní středisko 
SCM – sportovní centrum mládeže 
RD – reprezentační družstvo 
U16 – věková kategorie do 15. let včetně 
U18 – věková kategorie do 17. let včetně 
U21 – věková kategorie do 20. let včetně 
Krajský svaz juda – pobočný spolek ČSJu 

 
 
 

IV. ODPOVĚDNOSTI 

Tuto koncepci vykládá, mění nebo doplňuje výhradně Představenstvo ČSJu. 
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V. POPIS /USTANOVENÍ 

Úvod 

Jedním z hlavních cílů dle stanov Českého svazu juda z.s. (ČSJu) je reprezentace České republiky a 

rozvoj členské základny. Pro splnění těchto cílů má ČSJu mimo jiné vybudovaný systém péče o 

sportovně talentovanou mládež. Hlavním úkolem tohoto systému je výběr a zabezpečení přípravy 

sportovců, kteří mají potenciál pro zařazení do reprezentačních družstev a předpoklady k pozdější 

úspěšné reprezentaci na vrcholných soutěžích. 

 

Věkové kategorie mládeže 

V systému IJF (mezinárodní judistické federace) existují následující věkové kategorie mládeže: 

• U15 – žáci 

• U18 – dorost 

• U21 – junioři 

Oficiální mezinárodní soutěže jsou pořádány od kategorie U18.  

Věkový rozdíl 3 let je ale v úpolovém sportu velkým hendikepem a během přechodu ze žákovské 

kategorie U15 do kategorie dorostu U18 dochází i k největšímu úbytku sportovců. Z tohoto důvodu se 

ČSJu rozhodl od roku 2023 změnit věkové kategorie tak, aby se přidáním kategorie „Mladší dorost 

(U16)“ věkový rozdíl v dorostenecké kategorii zjemnil a u soutěžního juda zůstalo co nejvíce mladých 

sportovců.  

V systému ČSJu jsou tedy stanoveny tyto věkové kategorie mládeže: 

• U14 – starší žáci 

• U16 – mladší dorostenci 

• U18 – starší dorostenci 

• U21 – junioři 

Znamená to ale současně, že starší z kategorie „Mladší dorost (U16)“ mohou startovat na vrcholných 

mezinárodních soutěžích a mohou také být zařazováni do dorosteneckého reprezentačního výběru.  

Pro mladší věkové kategorie ČSJu nepořádá celorepublikové soutěže. 
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Tabulka věkových kategorií 

 

ČSJu Mladší žáci Starší žáci 

Mladší 

dorost Starší dorost Junioři 

Věk 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

IJF Žáci Dorost Junioři 

 

Struktura systému péče o talentovanou mládež 
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Sportovní střediska mládeže – SpS 

Sportovní střediska mládeže jsou výběry talentované mládeže kategorie U14 a U16, které zajišťují 

sportovní přípravu těchto výběrů.  

Jsou zřízena ve všech krajích, a to zpravidla u nejúspěšnějších klubů v kraji, které mají vhodné zázemí a 

jsou schopny zajistit přípravu tréninkové skupiny v odpovídajícím objemu a kvalitě. V krajích, kde není 

možné sestavit tréninkovou skupinu připravující se pravidelně v jednom klubu, svolává trenér SpS 

pravidelné tréninkové srazy a kempy, kterých se členové SpS účastní. 

Každé SpS má vlastní rozpočet. 

Cíle SpS 

Hlavním cílem SpS je práce s talentovanými sportovci kategorie U14 a U16 v kompaktních tréninkových 

skupinách podle stanovených tréninkových plánů a jejich systematická příprava pro přechod do 

Sportovního centra mládeže, Sportovního gymnázia nebo Krajské sportovní akademie. 

Kritéria pro zařazení sportovce do SpS 

Odpovědnost za zařazení sportovců do SpS je v přímé kompetenci trenéra příslušného SpS.  

Výběr se provádí převážně na základě sportovních výsledků dosažených v celostátních soutěžích U14 a 

U16, trenér ale může do SpS zařadit i další sportovce, u kterých předpokládá rozvoj sportovní 

výkonnosti ve vyšším věku. Výběr se provádí zpravidla jedenkrát ročně, zařazení sportovce do SpS ale 

může proběhnout kdykoli.  

Zákonný zástupce sportovce musí se zařazením do SpS projevit souhlas. Jednání se sportovcem 

předchází komunikace s mateřským klubem. Zařazení sportovce do SpS není podmíněno klubovým 

přestupem a klubové členství sportovce není dotčeno.    

Sportovec zařazený do SpS má povinnost účastnit se všech akcí SpS. 

Financování SpS 

ČSJu připraví návrh rozpočtu na příslušný rok, kde stanoví celkovou výši finančních prostředků na 

činnost SpS. Výši finančních prostředků je možné upravit, a to v návaznosti na vydání rozhodnutí o 

poskytnutí dotace z prostředků NSA.  Výše prostředků pro jednotlivé SpS vychází z úspěšnosti družstev 

příslušného KSJu na přeboru ČR U14 a mistrovství ČR U16 za uplynulé tříleté období. Úspěšnost vychází 

z následující tabulky: 
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 MČR U16 PČR U14 

Pořadí Body Body 

1 10 5 

2 8 4 

3 6 3 

4-5 4 2 

6-7 2 1 

vyhrané utkání +2 1 

(Pro rok 2024 se započítávají výsledky kategorií U13 (váha 50 %) a U15 z let 2021 a 2022, pro rok 2025 

se započítávají výsledky kategorií U13 (váha 50%) a U15 z roku 2022). 

Činnost SpS je dále financována z prostředků klubů a krajů. Důležitou součást financování tvoří i vlastní 

zdroje ČSJu. 

Personální zajištění 

Trenérem SpS je kvalifikovaný trenér, držitel min. 2.trenérské třídy, který má uzavřenou příslušnou 

smlouvu s ČSJu. O obsazení této pozice rozhoduje na základě návrhu příslušného KSJu představenstvo 

ČSJU. Návrh na obsazení pozice trenéra SpS podávají jednotlivé KSJu do 30.11. 

Smlouvy jsou obvykle uzavřeny na dobu 1 roku. 

Trenéři SpS úzce spolupracují s trenéry SCM, kteří se na přípravě SpS se podílejí. 

Náplň práce trenéra SpS 

− řídicí činnosti SpS  

− aktivně vyhledává talenty v kraji, komunikuje a spolupracuje s trenéry klubů, osobními trenéry 

talentů a jejich rodiči 

− příprava návrhu na zařazení sportovců do SpS 

− metodicky vede a zajištuje tréninkové jednotky zařazených sportovců v požadovaném objemu a 

kvalitě   

− tvoří krátkodobé a dlouhodobé harmonogramy přípravy (zohledňuje periodizaci sportovního 

tréninku) v závislosti na harmonogramu RDU16/SCM/RDD.  

− spolupracuje s trenéry SCM a reprezentace RDU16 a RDD, řídí se jejich doporučeními a úkoly  

− kontroluje u sportovců pravidelně jedenkrát za rok absolvování sportovní prohlídky u lékaře 

− minimálně 2x v roce zajišťuje motorické testování sportovců a eviduje výsledky těchto testů 
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− stanovuje výkonnostní cíle jednotlivým zařazeným sportovcům, ty pak následně vyhodnocuje a 

případně zdůvodňuje jejich splnění či nesplnění. 

− organizuje krajské tréninkové srazy, ze kterých připravuje zprávy pro KSJu, dále je povinen se 

s vybranými závodníky účastnit akcí výběrů U16, případně RDD pořádaných ČSJU. 

− zpracovává zprávu o činnosti SpS k výročnímu hodnocení dle osnovy ČSJu 

− provádí lektorskou činnost v rámci krajských kempů a školení 

− neustále se vzdělává, absolvuje vhodné semináře, spolupracuje s trenérsko-metodickou komisí 

kraje i ČSJu 

− zodpovídá za efektivní a účelné hospodaření s přidělenými finančním prostředky 

Hodnocení SpS 

Jednotlivá SpS jsou hodnocena na základě dosažených výsledků na PČR U14 (váha 50%) a MČR U16. Do hodnocení nejsou 

započítávány výsledky dosažených sportovci, kteří jsou cizími státními příslušníky.  

Kontrolní činnost fungování SpS 

Kontrolu provádějí jednotlivé krajské svazy nebo svazem pověřený koordinátor případně trenér RDU16 

nebo RDD. Ti jsou povinni přijímat krátkodobá a dlouhodobá opatření směrem k nápravě v případě 

zjištění nedostatků v práci trenéra.  

V kompetenci vedení ČSJu je provádět v jednotlivých SpS kontrolní činnost a to např. formou návštěvy 

krajského tréninku, popř. tréninkové srazu. Z provedené kontroly je vypracována hodnoticí zpráva, 

která obsahuje silné a slabé stránky jednotlivých SpS. Pro slabá místa je třeba stanovit preventivní či 

nápravná opatření, která povedou ke zlepšení. Je vytvořen plán opatření formou úkol – odpovědnost – 

termín.  
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RD U16 

Trenér RDU16 pro vybrané závodníky kategorie U16 organizuje celorepublikové tréninkové srazy a zvolí 

několik vhodných turnajů a kempů v zahraničí, kterého se s RDU16 účastní. Odpovědnost za zařazení 

sportovců do RDU16 je v přímé kompetenci trenéra RDU16, který přihlíží zejména k: 

- výsledkům dosažených na MČR U16 

- předchozím výsledkům na PČR U14 

- výsledkům na Českých pohárech 

- výsledkům na mezinárodních soutěžích 

Výběr RDU16 se dále účastní i vhodných mezinárodních kempů s RDD. Přehled plánovaných akcí je 

uveden v ročním harmonogramu přípravy RDU16. Trenér RDU16 úzce spolupracuje i s trenéry SCM a 

dorosteneckých reprezentačních družstev. Na základě této spolupráce navrhuje trenérům RDD 

sportovce z kategorie U16 vhodné k zapojení do přípravy širšího kádru RDD. 

Trenér RDU16 může rozhodnout o zapojení sportovců kat. U14 do akcí U16. 

Financování RD U16 

Na činnost RDU16 je každoročně alokována příslušná částka.  

Trenér RDU16 má uzavřenou příslušnou smlouvu.  

Reporting / Monitorování činnosti RD U16 

Z každé akce je trenérem RD U16 vypracována standardizovaná hodnotící zpráva, která obsahuje jak 

výsledky, tak i doporučení pro zlepšení výkonnosti jednotlivých závodníků.  

Na konci závodního období zhodnotí trenér RDU16 sportovní výsledky, na základě kterých přijme ČSJu 

příslušná opatření. 
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Sportovní centra mládeže – SCM 

Sportovní centra mládeže jsou výběry talentované mládeže kategorie U18 a U21, které zajišťují přípravu 

těchto výběrů v odpovídajícím objemu a kvalitě a současně umožňují tuto přípravu vhodně skloubit se 

studiem a přípravou na zaměstnání. V České republice jsou zřízena územní sportovní centra mládeže 

(SCM) tak, aby vhodně pokrývala území České republiky. Dvěma nejlepším z těchto územních center je 

přidělen statut Vrcholového sportovního centra mládeže (VSCM). Pro období 2024 – 2028 jsou SCM 

zřízena takto: 

- SCM Praha a střední Čechy 

- SCM Olomouc 

- SCM Brno 

- SCM Hradec Králové (dílčí vyhodnocení proběhne v roce 2026) 

- SCM Ostrava 

Vzhledem k tomu, že územní SCM nemohou pokrýt celou Českou republiku, je zřízeno koordinační 

sportovní centrum mládeže, které zabezpečuje přípravu dalších talentů, kteří v územních SCM nejsou 

zařazeni.  

Každé SCM má vlastní finanční rozpočet. 

Cíle a úkoly SCM 

Cílem činnosti SCM a VSCM je výchova a příprava sportovců v denním tréninkovém procesu pro 

reprezentační družstva dorostu U18 (RDD) a juniorů U21 (RDJ) a jejich směřování k účasti na vrcholných 

soutěžích: Mistrovství Evropy a světa dorostu a juniorů a Olympijských hrách mládeže (EYOF a YOG).  

Hlavním úkolem SCM je výchova a příprava sportovců pro přechod do resortního sportovního centra 

dospělých. 

Kritéria pro zřízení SCM 

− SCM jsou zřizovány v místech, kde jsou kvalitní kluby a kde je dostatečná nabídka středních škol 

a učilišť, tak, aby co nejlépe pokrývaly celé území České republiky 

− Kvalita klubů, která je pro účel zřízení SCM posuzována na základě: 

o aktivní členské základny, která zaručuje kvalitní sparingu 

o kvalifikace a kvality trenérů 

o kvality tréninkového zázemí (velikost tatami, posilovny, regenerace atd.) 

o úspěšnosti klubů na vrcholných domácích a zahraničních soutěžích  

− Podmínkou zřízení SCM je souhlas příslušného klubu 



KONCEPCE ČSJu PRO OBLAST TALENTOVANÉ MLÁDEŽE PRO OBDOBÍ 2024 – 2028      V platnosti od 1. 1. 2024 

Strana 11 

Kritéria pro zařazení sportovce do SCM 

Odpovědnost za zařazení sportovců do SCM je v přímé kompetenci trenéra příslušného SCM. 

Sportovec, popř. zákonný zástupce v případě sportovce mladšího 18-ti let, musí se zařazením projevit 

písemný souhlas. Jednání se sportovcem předchází komunikace s mateřským klubem. Zařazení 

sportovce do SCM není podmíněno klubovým přestupem a klubové členství sportovce není dotčeno.    

Výběr a zařazení se provádí na základě dosažených sportovních výsledků na turnajích, které jsou podle 

své kvality rozděleny do 3 kategorií: 

− Kategorie A 

o Mistrovství světa U21 a U18 

o Mistrovství Evropy U21 a U18 

o EYOF, YOG 

o Vybrané Evropské poháry U21, U18 a seniorů (EC) 

o Vybrané turnaje Continental Open  

− Kategorie B 

o Mistrovství ČR seniorů, U21 a U18 

o Vybrané mezinárodní turnaje 

o Vybrané turnaje Českého poháru 

− Kategorie C 

o Další turnaje Českého poháru 

o Další turnaje 

Turnaje jsou vypsány v ročním kalendáři soutěží ČSJu. 

ČSJu vede v kategoriích U21 a U18 ranking list (RL) podle následujících kritérií: 

Pořadí MS  ME 
EYOF 
YOG 

Kat. A Kat. B Kat. C 

1 500 200 120 100 20 10 

2 300 120 80 60 16 8 

3 200 80 6 40 12 6 

5 (popř. 4) 100 40 30 20 8 4 

7  80 32 20 16 4 2 

vyhraný zápas +30 +20 +10 +8 +2 +1 

Výsledky mají pro tvorbu RL platnost 24 měsíců s tím, že prvních 12 měsíců od dosažení výsledku se 

započítává 100% bodů z 5 nejúspěšnějších výsledků, druhých 12 měsíců se započítává pouze 50% bodů 

z 5 nejúspěšnějších výsledků. 

Při přechodu z kategorie U18 do kategorie U21 se body z RL U18 převádějí do RL U21. 
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V případě zisku bodů ve více hmotnostních kategoriích se sportovci body sčítají. 

Do RL listu se započítává 6 nejlepších výsledků v každém roce. 

Na základě dosažených bodů se sportovci zařazení do SCM dělí do 3 výkonnostních skupin.  

SCM A  

SCM B  

SCM C 

(Vzhledem ke skutečnosti, že kvalita tréninku juda závisí na počtu sparingpartnerů, trénují s tréninkovou 

skupinou SCM i další sportovci, kteří nemusí být členy příslušného SCM). 

Zařazení do SCM se provádí zpravidla k 1. lednu, sportovce lze ale na základě sportovní výkonnosti a 

výsledků do SCM zařadit kdykoli. O zařazení do výkonnostní skupiny SCM A a SCM B se rozhoduje na 

základě dosaženého počtu bodů v příslušném RL vždy k 1.lednu, 1.dubnu, 1.červenci a 1.říjnu daného 

roku. 

Financování SCM 

ČSJu připraví návrh rozpočtu na příslušný rok, kde stanoví celkovou výši finančních prostředků na činnost 

SCM. Výši finančních prostředků je možné upravit, a to v návaznosti na vydání rozhodnutí o poskytnutí 

dotace z prostředků NSA.   

Trenéři SCM mají uzavřené odpovídající smlouvy s ČSJu, podle kterých zajišťují sportovní přípravu, 

trénink a závodní činnost sportovců zařazených do SCM. Na základě této smlouvy náleží trenérovi za tuto 

činnost úplata. 

Finanční prostředky pro činnost jednotlivých SCM se skládají ze dvou částí: 

- Pevná částka, která je stejná pro všechna územní SCM.  

- Variabilní částka, která závisí na úspěšnosti sportovců zařazených do SCM. Za každého 

sportovce kategorie SCM A a SCM B obdrží příslušné SCM čtvrtletně další částky na činnost. 

Variabilní částky by měly být primárně využity na přípravu těchto sportovců. 

V případě splnění nominačních kritérií pro postup na Mistrovství světa a Evropy U21 a U18 náleží SCM 

za každé splnění další finanční bonus na jeho činnost. Další finanční bonus na činnost náleží SCM za 

umístění sportovce na vrcholných soutěžích (MSJ, MEJ, MSD, MED). 

Činnost SCM je dále financována z prostředků klubů, krajů. Důležitou součást zdrojů financování tvoří i 

vlastní činnost ČSJu. 
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Personální zajištění 

Trenérem SCM je kvalifikovaný trenér, držitel min. 2.trenérské třídy, který má uzavřenou příslušnou 

smlouvu s ČSJU. O obsazení této pozice rozhoduje představenstvo ČSJU.  

U VSCM působí i asistenta trenéra hrazený částečně z prostředků ČSJu. 

Smlouvy jsou obvykle uzavřeny na dobu 4 let. 

Náplň práce trenéra SCM 

− řídicí činnosti SCM  

− příprava návrhu na zařazení sportovců do SCM 

− metodicky vede a zajištuje tréninkové jednotky zařazených sportovců v požadovaném objemu a 

kvalitě (judo, kondiční příprava, regenerace, životospráva, výživa a strava, lékařský dohled, atd.)  

− tvoří krátkodobé a dlouhodobé harmonogramy přípravy (zohledňuje periodizaci sportovního 

tréninku) v závislosti na harmonogramu RDD/RDJ.  

− spolupracuje s trenéry reprezentace RDD a RDJ, řídí se jejich doporučeními a úkoly a to zejména 

v závěrečné přípravě před vrcholnými turnaji  

− připravuje výkazy a evidenci sportovního tréninku 

− zajišťuje u sportovců pravidelně jedenkrát za rok zátěžové testování a sportovní prohlídky 

− stanovuje výkonnostní cíle jednotlivým zařazeným sportovcům, ty pak následně vyhodnocuje a 

případně zdůvodňuje jejich splnění či nesplnění. 

− účastní se na všech tréninkových srazech a turnajích v rámci akcí ČSJu, kam jsou sportovci 

příslušného SCM nominováni 

− zpracovává výroční zprávu k oponenturám ke dni 31.12 daného roku, dle osnovy ČSJu 

− úzce spolupracuje s trenéry SpS a trenéry klubů v regionu  

− aktivně vyhledává talenty, komunikuje s trenéry SpS, osobními trenéry talentů a jejich rodiči 

− provádí lektorskou činnost v rámci krajských kempů, kempů SpS a školení 

− neustále se vzdělává, absolvuje vhodné semináře 

− zodpovídá za efektivní a účelné hospodaření s finančním prostředky 

trenér SCM je osobnost, známá díky své aktivitě v krajských hnutích, účastech na turnajích, 

školeních, komunikaci s trenéry a rodiči. Je vnímán jako člověk nejen s judistickým umem, ale 

také jako morální autorita.  
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Hodnocení SCM 

Jednotlivá SCM jsou hodnocena na základě dosažených výsledků na MED, MSD, MEJ a MSJ, dále pak na 

základě předaných sportovců do resortních sportovních center, a to v uplynulých 4 letech.  

Bodovací kritéria 

  MED MSD/MEJ MSJ 

účast (splněná nominační kritéria) 1 2 4 

7. místo 3 6 12 

5. místo 5 10 20 

3. místo 10 20 40 

2. místo 15 30 60 

1. místo 30 50 100 

Předání do RSC – úvazek 20 

Při přestupu závodníka z jednoho SCM do druhého SCM se výsledky dosažené v roce přestupu a/nebo v 

roce následujícím přiznávají původnímu SCM, příslušná bonifikace za přestup do RSC se dělí 

rovnoměrně mezi SCM.   

V případě mimořádného výsledku (ME seniorů, MS seniorů a OH) bude bonifikace stanovena 

individuálně. ME23 se do bonifikace nezapočítává.  

Nejlepším dvěma územním SCM za podmínky dosažení min. 100 bodů v hodnocení SCM je přidělen 

statut VSCM. Statut VSCM se hodnotí každé 2 roky. 

Kontrolní činnost fungování SCM 

Kontrolu provádí ČSJU prostřednictvím koordinátora SCM a/nebo místopředsedy svazu odpovědného za 

přípravu talentované mládeže. Ten průběžně navštěvuje jednotlivá střediska, kontroluje kvalitu a objem 

tréninkového procesu. O provedených kontrolách podává zprávu vedení ČSJU. To je povinno přijímat 

krátkodobá a dlouhodobá opatření směrem k nápravě v případě zjištění nedostatků v práci trenéra.  

Každoročně probíhá výroční hodnocení činnosti SCM, na kterém jsou přijímána opatření ke zlepšení 

činnosti. Z tohoto hodnocení je vypracována závěrečná hodnotící zpráva. 

V případě neuspokojivých výsledků činnosti některého z SCM může být SCM zrušeno, převedeno nebo 

zřízeno nové. 

Koordinační SCM 

Koordinační SCM je zřízeno pro zabezpečení a koordinaci sportovní přípravy těch sportovců, kteří 

v územních SCM nejsou zařazeni. Do tohoto centra jsou zařazeni: 

- studenti Sportovního gymnázia v místě, kde územní SCM není zřízeno 

- členové Krajské sportovní akademie v místě, kde územní SCM není zřízeno 
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- sportovci, kteří se připravují v klubu v místě, kde územní SCM není zřízeno 

a kteří na základě dosaženého počtu bodů v příslušném RL splňují kritéria SCM A a SCM B .  

Koordinační SCM řídí Koordinátor SCM.  

Koordinátor SCM 

− monitoruje a koordinuje činnost všech SCM 

− koordinuje tvorbu krátkodobých a dlouhodobých harmonogramů přípravy všech SCM 

− monitoruje výkonnost všech sportovců zařazených do SCM a plnění stanovených výkonnostních 

cílů 

− monitoruje výkazy a evidenci sportovního tréninku ve všech SCM 

− monitoruje provádění zátěžového testování a sportovních prohlídek ve všech SCM  

− úzce spolupracuje s trenéry reprezentace RDD a RDJ 

− účastní se tréninkových srazů a turnajů 

− monitoruje zpracování výročních zpráv k oponenturám všech SCM 

− v rámci koordinačního SCM plní úkoly stanovené trenérovi SCM 
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Sportovní gymnázia 

V České republice jsou zřízena Sportovní gymnázia (SG) a na některých SG je judo kmenovým sportem. 

SG poskytuje optimální spojení studia a sportovní přípravy studentů, umožňuje studentům účast na 

soutěžích pořádaných nebo organizovaných ČSJu a výcvikových táborech, podílí se na organizaci 

sportovní přípravy a jejím finančním a materiálním zabezpečením. Sportovní přípravu SG vedou 

kvalifikovaní trenéři, zaměstnanci SG. Tréninkový režim pro studenty SG řídí odpovědný trenér SG.  

Obsazení pozice trenéra, zaměstnance SG, konzultuje SG s ČSJu. Při plánování a vyhodnocení sportovní 

přípravy SG spolupracuje s ČSJu. Studium sportovních talentů na SG má tak podporu ČSJu. 

Sportovní gymnázia, kde je judo jedním z kmenových sportů (stav v r. 2023):  

Sportovní gymnázium, Kladno 

Sportovní gymnázium, Plzeň  

Sportovní gymnázium D. a E. Zátopkových, Ostrava 

Sportovní gymnázium Ludvíka Daňka, Brno 

Sportovní gymnázium, Pardubice 

Financování SG 

Trenéři SG mají uzavřené pracovní smlouvy s SG.  

Základní činnost sportovců SG zpravidla zajišťuje a financuje SG. 

Sportovec SG může být zároveň členem některého územního SCM a může se tak podle své sportovní 

výkonnosti podílet na tvorbě variabilní částky na činnost SCM.  

Pokud sportovec SG není zařazen do některého z územních SCM a podle RL bodově spadá do 

výkonnostní kategorie SCM A nebo SCM B, jsou na další sportovní přípravu těchto úspěšných sportovců 

alokovány částky podle stejných pravidel jako u SCM. V případě splnění nominačních kritérií pro postup 

a umístění na Mistrovství světa a Evropy U21 a U18 bude alokovaná částka zvýšena podle stejných 

pravidel jako u SCM. Pro tyto účely je sportovec veden v koordinačním SCM. O využití příslušné částky 

rozhoduje trenér SG. 

Kontrolní činnost fungování SG 

Kontrolu provádí ČSJU, prostřednictvím koordinátora SCM a/nebo místopředsedy svazu odpovědného 

za přípravu talentované mládeže. Ten průběžně navštěvuje jednotlivá SG, kontroluje kvalitu a objem 

tréninkového procesu. O provedených kontrolách podává zprávu vedení ČSJU. Každoročně probíhá 

výroční hodnocení činnosti SG, na kterém jsou přijímána opatření ke zlepšení činnosti. Z tohoto 

hodnocení je vypracována závěrečná hodnotící zpráva. 
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Krajské sportovní akademie (KSA) 

V České republice jsou zřízeny Krajské sportovní akademie (KSA), které podporují i judo v rámci projektu 

Akademie olympijských sportů. 

Cílem KSA je podporovat přípravu talentované mládeže ve spojení se zajištěním vzdělání (ZŠ, SŠ). 

Zařazení sportovci jsou směřováni k profesionálnímu sportu.  

Podmínky pro vznik Akademie jsou jasně stanoveny a jsou specifikovány v pravidlech pro udělení 

podpory ze strany kraje. Akademie umožňuje sportovcům maximální podporu v jejich sportovním růstu. 

Zajišťuje ubytování, stravování, vícefázový trénink na specializovaném sportovišti, regeneraci a další 

benefity. To vše pod vedením kvalifikovaných a zkušených trenérů. Cílem je zajistit co nejlepší možné 

podmínky pro sportovce ve věku od 12 do 21 let. Sportovci se připravují v několika tréninkových 

skupinách dle věku a výkonnosti v jasně nastavených tréninkových objemech odpovídající věku, 

výkonnosti a stanoveným cílům. Na projektu spolupracuje většina místních škol a to tím, že umožnují 

individuální studijní plány sportovcům s odpovídajícím prospěchem.  

V ostatních ustanoveních (organizace sportovní přípravy, vzdělání trenérů atd.) se vychází z výše 

uvedené úpravy pro SpS a SCM. 

Financování KSA 

Financování trenérů a základní činnosti KSA je výhradně z prostředků KSA včetně účasti trenéra KSA na 

turnajích a kempech pořádaných v ČR. 

Sportovec zařazený do KSA může být zároveň členem některého z územních SCM a může se tak podle 

své sportovní výkonnosti podílet na tvorbě variabilní částky na činnost SCM.  

Pokud sportovec KSA není zároveň členem některého územního SCM a podle RL bodově náleží do 

kategorie SCM A nebo SCM B, jsou na další sportovní přípravu těchto úspěšných sportovců alokovány 

částky podle stejných pravidel jako SCM. V případě splnění nominačních kritérií pro postup a umístění na 

Mistrovství světa a Evropy U21 a U18 bude alokovaná částka zvýšena podle stejných pravidel jako u SCM.  

Pro tyto účely je sportovec veden v koordinačním SCM. O využití příslušné částky rozhoduje trenér KSA. 

Krajské sportovní akademie, které podporují judo (stav v r. 2023):  

- Akademie individuálních sportů Plzeňského kraje 

- Akademie talentované mládeže olympijských sportů Ústeckého kraje 

Kontrolní činnost fungování KSA 

Kontrolu provádí ČSJU, prostřednictvím koordinátora SCM a/nebo místopředsedy svazu odpovědného 

za přípravu talentované mládeže. Ten průběžně navštěvuje jednotlivá KSA, kontroluje kvalitu a objem 
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tréninkového procesu. O provedených kontrolách podává zprávu vedení ČSJU. Každoročně probíhá 

výroční hodnocení činnosti KSA, na kterém jsou přijímána opatření ke zlepšení činnosti. Z tohoto 

hodnocení je vypracována závěrečná hodnotící zpráva. 
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Individuální sportovci 

Ve výjimečných případech může dojít k tomu, že se talentovaný sportovec nemůže připravovat 

v některém SCM, není ani členem SG nebo KSA. Jeho příprava tak probíhá v mateřském klubu za 

předpokladu, že je mateřský klub schopen zajistit podmínky nutné pro přípravu sportovce směrem 

ke stanoveným cílům. Sportovní přípravu takového sportovce vede jeho osobní trenér, který při 

plánování a vyhodnocení sportovní přípravy tohoto sportovce spolupracuje s ČSJu, především s trenéry 

RDD a RDJ.  

Závaznou osnovou je harmonogram přípravy reprezentačního družstva. 

Financování individuálních sportovců 

Financování osobních trenérů a základní činnosti individuálního sportovce je výhradně z prostředků 

mateřského oddílu, včetně účasti osobního trenéra na turnajích a kempech pořádaných v ČR. 

Pokud individuální sportovec podle RL bodově náleží do kategorie SCM A nebo SCM B, jsou na další 

sportovní přípravu tohoto sportovce alokovány částky podle stejných pravidel jako SCM. V případě 

splnění nominačních kritérií pro postup a umístění na Mistrovství světa a Evropy U21 a U18 bude 

alokovaná částka zvýšena podle stejných pravidel jako u SCM.  

Pro tyto účely je sportovec veden v koordinačním SCM. O využití příslušné částky rozhoduje osobní 

trenér. 

Kontrolní činnost 

Kontrolu provádí ČSJU, prostřednictvím koordinátora SCM a/nebo trenéra RDD/RDJ a/nebo 

místopředsedy svazu odpovědného za přípravu talentované mládeže. Ten průběžně kontroluje kvalitu a 

objem tréninkového procesu. O provedených kontrolách podává zprávu vedení ČSJU.  
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Reprezentační družstvo České republiky dorostu U18 (RDD) 

RDD reprezentuje Českou republiku na vrcholných soutěžích této kategorie, kterými jsou Mistrovství 

světa U18 (MSD), Mistrovství Evropy U18 (MED) a Olympiády mládeže (EYOF a YOG).  

Za naplánování závěrečné přípravy na vrcholné soutěže je odpovědný trenér RDD. Trenéři (SCM, SG, KSA, 

osobní) akceptují tento plán přípravy. V případě, že se reprezentant nominovaný na vrcholnou soutěž 

nezúčastní závěrečné přípravy, budou mu kráceny prostředky na činnost.    

Do 30. září předkládá trenér RDD seznam reprezentačního družstva s výkonnostními cíli směrem 

k vrcholným soutěžím. Seznam reprezentantů může být kdykoli v průběhu roku doplněn a upraven. 

Trenér RDD do 1 měsíce po vydání sportovního kalendáře EJU a IJF předkládá harmonogram akcí RDD a 

seznam nominačních turnajů kategorie A, dále pak seznam turnajů kategorie B a C.  

Nominační turnaje se dělí na turnaje otevřené, kde účast sportovce není vázána nominací trenéra RDD, 

a uzavřené, kde je účast sportovce možná pouze na základě nominace trenéra RDD.  

Turnajů kat. A se mohou účastnit sportovci výhradně se souhlasem trenéra RDD, a to pouze ti sportovci, 

kteří splňují výkonnostní kategorie SCM A nebo SCM B s výjimkou sportovců kategorie U16, pro které 

omezení výkonnostní kategorií neplatí. Toto omezení neplatí ani pro turnaje kat. A konaných v lednu až 

červnu pro sportovce U17. 

Pokud je jako nominační turnaj  kat. A vypsán jiný turnaj nežli Evropský pohár, může se ho se souhlasem 

trenéra RDD účastnit i sportovec nesplňující výkonnostní kategorie SCM A nebo SCM B. 

Evropských pohárů EJU ani jiných kontinentálních pohárů, které nejsou vypsány jako nominační, se 

členové ČSJu neúčastní s výjimkou sportovce, který již splnil nominační kritéria MSD nebo MED, který se 

může po dohodě s trenérem RDD zúčastnit dalších turnajů kat. A., i když tyto turnaje nebyly na začátku 

roku jako nominační vypsány.  

Pro turnaje kat. B a C ani pro tréninkové kempy žádná omezení neplatí s výjimkou tréninkových kempů 

EJU, kterých se může sportovec zúčastnit pouze na základě souhlasu trenéra RDD. 

Mimořádně talentovaní sportovci se mohou se souhlasem trenéra RDD a RDJ resp. RD účastnit i akcí RDJ 

nebo RD. Podmínkou účasti dorosteneckého závodníka na mezinárodním kempu OTC je výkonnostní 

kategorie SCM A a souhlas trenéra RDD a RD. Toto ustanovení neplatí pro účast na mezinárodním kempu 

OTC pořádaného v ČR kde je podmínkou pouze souhlas trenéra RDD a RD. 

Kritéria pro zařazení RDD 

Odpovědnost za zařazení sportovců do RDD je v přímé kompetenci odpovědných trenérů RDD.  
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Nominační kritéria RDD 

Turnaj 

Nominační kritérium  
(postačuje splnění jednoho z uvedených kritérií v dané hmotnostní 

kategorii, výsledky dosažené v jiné hmotnostní kategorii se jako 
nominační nezapočítávají) 

MSD 

- 20. místo v IJF WRL Cadets v dané kategorii 
- 5. místo MED v předchozím roce 
- 7. místo MED v daném roce 
- 7. MSD v předchozím roce 
- 7. místo MEJ nebo MSJ v předchozím nebo daném roce 
- 3. + 5. místo na nominačním turnaji  

(min. 5 vyhraných utkání v součtu z obou turnajů) 
- 2. + 7. místo na nominačním turnaji  

(min. 5 vyhraných utkání v součtu z obou turnajů) 
- 5. místo EYOF (min. 3 vyhraná utkání) 
- Rozhodnutí představenstva ČSJu 

MED 

- 30. místo v IJF WRL Cadets v dané kategorii 
- 7. místo MED v předchozím roce 
- 7. MSD v předchozím nebo daném roce 
- 7. místo MEJ nebo MSJ v předchozím nebo daném roce 
- 5. + 7. místo na nominačním turnaji  

(min. 5 vyhraných utkání v součtu z obou turnajů) 
- 7. místo EYOF (min. 3 vyhraná utkání) 
- Rozhodnutí představenstva ČSJu 

YOG/EYOF - návrh RDD schválený Reprezentační komisí 

Financování RDD 

Na činnost RDD je každoročně alokována příslušná částka. Od roku 2022 je činnost RDD rozdělena na 

mužskou a ženskou část s tím, že u mužské části působí 1 trenér a 1 asistent a u ženské části 1 trenérka. 

Toto rozdělení je výsledkem snahy ČSJu o maximální podporu dívek, zejména vzhledem k novému 

formátu týmových soutěží, které nyní probíhají ve formátu MIX týmů. Tento model byl uplatněn i na OH 

2021. 

Trenéři RDD mají uzavřené příkazní smlouvy.  

Reporting / Monitorování činnosti RDD 

Z každé akce je trenérem RDD vypracována standardizovaná hodnotící zpráva, která obsahuje jak 

výsledky, tak i doporučení pro zlepšení výkonnosti jednotlivých závodníků. Zodpovědní trenéři RDD 

předkládají pravidelně komplexní hodnotící zprávy na zasedání reprezentační komise ČSJu.  

Na konci závodního období zhodnotí trenér RDD sportovní výsledky, na základě kterých přijme ČSJu 

příslušná opatření. 
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Reprezentační družstvo České republiky juniorů U21 (RDJ) 

RDJ reprezentuje Českou republiku na vrcholných soutěžích této kategorie, kterými jsou Mistrovství 

světa U21 (MSJ) a Mistrovství Evropy U21 (MEJ). Za naplánování závěrečné přípravy na vrcholné soutěže 

je odpovědný trenér RDJ. Trenéři (SCM, SG, KSA, osobní) akceptují tento plán přípravy. V případě, že se 

reprezentant nominovaný na vrcholnou soutěž nezúčastní závěrečné přípravy, budou mu kráceny 

prostředky na činnost.   

Do 30. listopadu předkládá trenér RDJ seznam reprezentačního družstva s výkonnostními cíli směrem 

k vrcholným soutěžím. Seznam reprezentantů může být kdykoli v průběhu roku doplněn a upraven. 

Trenér RDJ dále předkládá harmonogram akcí RDJ a seznam nominačních turnajů kategorie A, dále pak 

seznam turnajů kategorie B a C.  

Nominační turnaje se dělí na turnaje otevřené, kde účast sportovce není vázána nominací trenéra RDJ, a 

uzavřené, kde je účast sportovce možná pouze na základě nominace trenéra RDJ.  

Evropských pohárů EJU - turnajů kat. A se mohou účastnit sportovci výhradně se souhlasem trenéra RDJ, 

a to pouze ti sportovci, kteří splňují výkonnostní kategorie SCM A nebo SCM B. Pokud je jako nominační 

turnaj  kat. A vypsán jiný turnaj nežli Evropský pohár, může se ho se souhlasem trenéra RDJ účastnit i 

sportovec nesplňující výkonnostní kategorie SCM A nebo SCM B. 

Evropských pohárů EJU ani jiných kontinentálních pohárů, které nejsou vypsány jako nominační, se 

členové ČSJu neúčastní s výjimkou sportovce, který již splnil nominační kritéria MSJ nebo MEJ, který se 

může po dohodě s trenérem RDJ zúčastnit dalších turnajů kat. A., i když tyto turnaje nebyly na začátku 

roku jako nominační vypsány.  

Pro turnaje kat. B a C ani pro tréninkové kempy žádná omezení neplatí s výjimkou tréninkových kempů 

EJU, kterých se může sportovec zúčastnit pouze na základě souhlasu trenéra RDJ. 

Mimořádně talentovaní junioři mohou být na základě výsledků zařazováni do RD seniorů a startovat i na 

vrcholných seniorských turnajích. Případné úspěšné výsledky na vrcholných seniorských turnajích jsou 

do RL U21 nebo U 18 bodovány individuálně. Na turnaje, které jsou součástí IJF World Tour Seniors, se 

nahlíží jako na nominační turnaj, účast je podmíněna souhlasem trenéra RDJ popř. RDD. 

Podmínkou účasti juniorského závodníka na mezinárodním kempu OTC je výkonnostní kategorie SCM A 

nebo SCM B a souhlas trenéra RDJ a RD. Toto ustanovení neplatí pro účast na mezinárodním kempu OTC 

pořádaného v ČR kde je podmínkou pouze souhlas trenéra RDJ a RD. 
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Kritéria pro zařazení RDJ 

Odpovědnost za zařazení sportovců do RDJ je v přímé kompetenci odpovědných trenérů. Do RDJ může 

být zařazen pouze sportovec splňující výkonnostní kritéria SCM A nebo SCM B.  

Nominační kritéria pro RD 21 

Turnaj 
Nominační kritérium  

(postačuje splnění jednoho z uvedených kritérií v dané hmotnostní kategorii, 
výsledky dosažené v jiné hmotnostní kategorii se jako nominační nezapočítávají) 

MSJ 

- 80. místo v IJF WRL seniors 
- 30. místo v IJF WRL juniors 
- 5. místo MEJ v předchozím roce 
- 7. místo MSJ v předchozím roce 
- 7. místo MEJ v daném roce 
- 3. + 3. místo na nominačním turnaji  

(min. 5 vyhraných utkání v součtu z obou turnajů) 
- 2. + 5. místo na nominačním turnaji  

(min. 5 vyhraných utkání v součtu z obou turnajů) 
- Rozhodnutí představenstva ČSJu 

MEJ 

- 100. místo v IJF WRL seniors 
- 40. místo v IJF WRL juniors 
- 5. místo MEJ v předchozím roce 
- 7. místo MSJ v předchozím nebo daném roce 
- 5. + 5. místo na nominačním turnaji  

(min. 5 vyhraných utkání v součtu z obou turnajů) 
- 3. + 7. místo na nominačním turnaji  

(min. 5 vyhraných utkání v součtu z obou turnajů) 
- Rozhodnutí představenstva ČSJu 

Financování RDJ 

Na činnost RDJ je každoročně alokována příslušná částka. Za činnost RDJ zodpovídá trenér RDJ, se kterým 

u družstva působí i asistent trenéra RDJ. Oba mají uzavřené smlouvy s ČSJu. Na činnosti RDJ se spolupodílí 

i trenéři RDD a trenéři seniorského reprezentačního družstva, dále pak i fyzioterapeut. 

Reporting / Monitorování činnosti RDJ 

Z každé akce je trenérem RDJ vypracována standardizovaná hodnotící zpráva, která obsahuje jak 

výsledky, tak i doporučení pro zlepšení výkonnosti jednotlivých závodníků. Zodpovědní trenéři RDJ 

předkládají pravidelně komplexní hodnotící zprávy na zasedání reprezentační komise ČSJu.  

Na konci závodního období zhodnotí trenér RDJ sportovní výsledky, na základě kterých přijme ČSJu 

příslušná opatření. 
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Genderové hledisko 

Judo je sport vhodný jak pro muže, tak pro ženy. Od roku 1992, kdy bylo ženské judo pevně zařazeno 

na program OH se ženy účastní všech soutěží. Vzhledem k tomu, že všechny turnaje organizované IJF, 

EJU nebo ČSJu probíhají společně pro kategorii žen (dívek) a mužů (chlapců) a to pro všechny věkové 

kategorie od žáků po seniory jsou všechna reprezentační družstva koedukovaná. Vedení svazu vytváří 

naprosto rovné podmínky pro obě pohlaví při nominacích na všechny typy soutěží, kvalifikační i 

vrcholné. 

Vedení ČSJu se navíc snaží o ještě větší podporu dívek, zejména vytvořením nového formátu týmových 

soutěží, které nyní probíhají ve formátu mix týmů. I tato snaha přináší výsledky ve výrazném zvýšení 

počtů závodnic v mládežnických kategoriích. Co se týká výsledků na vrcholných soutěžích, jsou dívky 

v některých věkových kategoriích často úspěšnější než chlapci. 

Trénink dívek v jednotlivých článcích probíhá většinou v tréninkových skupinách společně s chlapci, 

samozřejmě s přihlédnutím ke zvláštnostem v tréninku žen a dívek a jejich dalším potřebám. To je 

zohledněno i v motorických testech, kde mají dívky odlišnou testovací baterii a hodnotící škály. 

V reprezentačních výběrech pak je příprava zajišťována samostatnými trenéry dívek a chlapců, kdy 

jednotlivé kategorie mají vlastní rozpočet, tak aby i finanční prostředky byli rovnoměrně rozloženy mezi 

chlapce a dívky. 
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VI. DOKUMENTACE 

 

VII. SOUVISEJÍCÍ DOKUMENTACE 

Pravidla Juda 
Soutěžní řád 
Přestupní řád 
Ekonomické směrnice 
 

VIII. PŘÍLOHY 

 
 

IX. ROZDĚLOVNÍK 

Aktuální dokumentace ČSJu je přístupná na webu ČSJu. 

 

X. SEZNAM ZMĚN 

 

Číslo 
revize 

Kapitola / 
Odstavec 

Popis změny Důvod změny 

    

    

    

    

    

    

    

    

  

 

 


